

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 1. ožujka 1920.

Br. 5.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 10 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(Stakara S. Šek.)

Uredništvo prima i štampa i štampa cjeniku. Za
općine, škole i druge ustanove, koje žele
imati u godišnjem izdavanju, treba se
obratiti gospod. Križaniću u Samoboru.

Podržavljenje učiteljstva i naša općina.

Na temelju zakona od 23. srpnja 1919. o narodnim školama postali su učitelji osnovnih ili pučkih škola državnim činovnicima. Kroz decenije i decenije tražilo je naše učiteljstvo, da ga se ubroji u red u zavani činovnika no nekadašnji austrijski i mađarski vlastodršci znali su uvijek osujetiti ostvarenje ovih opravdanih želja učiteljstva. Onda je bilo za svakoga novaca, tek ga nije bilo za učitelja pučkih škola. No nesamo da se je učitelje materijalno skućavalo tako da je to bio najsiobnije plaćen stavez, nego mu se sputavala sloboda u njegovu školskom i vanškolskom radu. Svaki analabet litio je da zapovijeda s učiteljem, a daleko manje obrazovane ljude od učitelja postavljali su mu za skrbnike i gospodare. To je bila posebna politika tadašnjih vlastodržaca, koji su znali, da tek na neznanju i neprosvijetljenosti puka mogu provoditi svoje dobro smišljene planove.

Oslobodjenjeni našega naroda od tudjinske vlasti, pa našim ujedinjenjem u jednu državu Srba, Hrvata i Slovenaca podržavljenje je pučko učiteljstvo

i tim udarena osnovica za nesmetani i siobodni razvitak školstva u nacionalnom i naprednom pravcu. I vlada naše nove države i narodno predstavništvo riješili su ovo pitanje hitno i prije svega ostaloga svijesni da je valjano pučko školstvo temelj za izgradnju sreće i blagostanja narodnoga.

Novi je zakon o učiteljskim plaćama riješio općine od plaćanja učitelja. U Hrvatskoj i Slavoniji dana je nekoć potrošarina općinama u svrhu, da mogu održavati škole. Taj će prihodi općinama dajje ostati, a one će se ubuduće imati da brinu samo za stvarne potrebe škole. Država daje plaće, a općina će isplaćivati samo stanarima učiteljskim liema, što u Samoboru za svih 6 učitelja 1.920 K. na godinu. Tako će općini trgovišta Samobora, koja je dosad davala plaće učiteljstvu u godiš. iznosu od 17.360 K, ostati ta svota u cijelosti svake godine te je ne će više trebati da proračunom osigurava pa ni već za godinu 1920.

Novi zakon o učiteljskim plaćama stao je na snagu 1. prosinca 1919. no kako je posao oko doznaka i prevodjenja na nove plaće iziskivao više vremena, općine su sve do kraja veljače isplatile učiteljima temeljne plaće. (Dodatke na skupoću plaćalo se

iz državne blagajnice) No država će tijekom mjeseca ožujka povratiti općinama i ovaj izdatak sve od 1. decembra. Samoborskoj općini bit će za pomenite mjesece povraćeno iz državne kase preko 3.500. K, što ih je izdala na učitelje za prosinac 1919. te siječanj i veljaču o. g. Za općine naročito one sa slabijim dohocima nastupit će znatna olakšica, što je učiteljstvo preuzela država

Domaco vijesti.

Promjene kod kotarskoga suda. Njeg. Vis. sudbenik pres je sačinio je sr kotarski u Samoboru Valentin Tomić a svjetom svećenikom I. razreda za sudbeni stol u Petruhu.

Promaknuće. Ostalo nam nadzor-
nik kr. zemelj. vlad. ing. Ivan Reizer pro-
maktio je u VII činovni razred.

Dar školskoj zakladi. Usp. Leonard Trempu darovan je školskog zakladi 200 K umjesto vijenca na odmor. Roku Filipcu.

Gosp. Rozana Krajačić darovan je odбору za preuzimanje kaza 70 K, a ovaj je tu svotu poklonio školi zakladi. Ovim dobrotvornim zahvaljuje udruga škole.

Promjene u učiteljstvu. Udjela Danica Trstenjak imenovana je učiteljicom u četvrti stručnoj školi u Samoboru.

Tamo, gdje se izdejva Ljubičevka u rudarska Gradnu nahodi se močvarni travnik, posjed obitelji Praunspenger, koga narod još i danas zove „Ribnjak“.

Taj travnik mogao se svojedobno staviti pod voda i to tako, da se je Gradna neudaleko nekadašnjega samoborskog zida kod Taborca zatvorila plavinicom.

Tim se je sprječila nenadana navala na sam grad i to s gorenske strane, jer nije bilo prostora za sakupljanje posadnih četa u dolini.

Ako mjesne prilike nijesu dopuštale, da se podigne vanjski zid tako zvan „cingum“, to se je tome doskočilo tako, da su se na strateško važnim točkama podizale jake kule koje su imale uz prirodne zapreke da preuzmu zadaću odbrane svoje okolice.

Ako gore napomenuto primijenimo na samoborski grad utvrđujemo ovo:

Na dominirajućoj točki ceste, koja vodi k moru, stoji sam grad. Glavno pročelje okrenuto je k ovu te otvori kula (Zinnenscharten i kasnije Schiesscharten) koji su služili za upotrebu oružja, za bacanje taneta i kamenja, gledaju na rudarsku cestu, a stoje dosta okomito više nje.

(Svršit će se.)

*) Iz djela „Podolje i njegovi gospodari“.

Grad Samobor i podoljska kurlija.*)

Napisao Milan pl. Praunspenger.

Ako stanemo na peterokutnu kulu Samobor grada te ođanie konfiriramo strateške točke, morat ćemo se zadiviti oštroumnosti onih, koji su samoborski grad zidali te ćemo odmah shvatiti, koju je važnost imao naš Samobor s obzrom na granice, koje je morao štiti.

Sredovječni gradovi, koje je zapala tako važna zadaća kao grad Samobor, bili su i svrhi shodno gradjeni.

Veličina grada ovisila je uz pecuniarno stanje vlasnika u prvom redu o mjesu i prostoru, na kojemu se gradio grad, te iko ga je zidao, boljar ili obični plemić.

Kod velikaških gradova nalazimo obično ovo razdjeljenje i to:

a) od o za stanovanje gospodara i njegove porodice takozvana „palača“. Kraj ove nalazimo čvrsto zidanu i najvišu kulu.

b) „Bergfried“.

Oko ili pred napomenutim zgradama nalazimo dvorište, u kome je bila obično razdijeljena lina, koja je služila za odmor gospođe za roplji dana.

Pod linom je skidao vitez, koji je poludio prijatelja znanca ili rođjaka spomoću gospođe grada i njezinih kćeri svoj oklop, te je bio ođanie otpraćen u odaju palače, gdje je morao stati i od srca podvorou.

To unutrašnje dvorište okružavao je opet prema položaju grada zid s kulama i utvrđenim vratima. Pred vratima nahodimo obično grabi, a preko nje puštao se most na lance.

Prostor između zida i palače zvaio se je c) „Zvinger“.

Tu nalazimo zgradu za stanovanje družine i gospodarske zgrade.

Iz „Zvingera“ prelazimo opet utvrđenim vratima u zvanji odjel grada, koji je bio još opasan visokim zidom.

Za odbranu zida služili su prema njegovu položaju porazmještene kule i tornjići.

U tom prostoru nalazimo baštu onda prostor za viteške igre te ona gospodarske zgrade, koje nisu imale mesta u „Zvingeru“. (Kod nas zidance koje su bile vlasništvo grada.)

Do zgrade močvare, bare, potoc i rijeke bile su tako izrabljene, da su otesčavale neprijatelju navali na gradske zidine ili na sam grad.

Koncert „Jeko“. Naš „Jeko“ uradio nam je veći poklonoga koncerta nego što je to bio užitak. Već je bila dobra zamisao te je reportoar bio ispunjen slavenskim pobjevkama, a i ostale su točke bile zgodno odabrane. Od svih točaka najbolje su se sviđele općinstvu Rusko-ukrajinske narodne pobjevke, koje su se morale na zahtjev općinstva ponoviti a pjevači bili su nagrađeni novom pjeska. — Muški je zbor bio osobito dobar. Mješoviti je zbor pojačan novim snagama od kojih su neke pjevačice po prvi put stupile pred javnost. Umalo toga i ovaj je zbor pokazao i jek uspješ i bio oduševljeno pozdravljen od publike.

Gosp. župniku Zjalu, koji je zborove uvježbao ide tuja hvala za trudom i nastojanje, koje je ovo urodilo izvanrednim uspjehom. Čestitamo i njemu i članovima.

Darovi u dobrotvorne svrhe Za „Hrvatskog Radiša“ gg. Reuer iar Letic 50 K. Dr. Nikola Reuer 50 K. pol. pristav Žokalj 50 K.

„Za školsku trg. Samobor“ darovao je g. Dr. Oreb advokata 50 K.

„Za jug. poljopr. akadem. društvo Zagreb“ Dr. Oreb advokata 50 K.

Ove je novčanice prijelo sakupio g. Franjo Žokalj.

Izmjena novčanica kod kotarske oblasti. U uredu št. kotarske oblasti odvija se izmjena starih kruna u nove dinarske krunske novčanice i to dnevnice kroz čitav dan. Izmjena vrši kotarski predstavnik gosp. Franjo Kostina uredu, se točno postojećih ustanova, a idući susret općinstvu, koliko je najviše moguće.

Samoborski kotar dobio je za izmjenu 3,664,000 K od čega je dosad izmijenjena oko 1 milijun. Dok je prvi i drugi dan izmjenjene bile nešto starije, opaža se sada da novice sve više općinstva i žurnosti iz kotara, koje dolazi izmjenjivati banknote. Kod izmjene ustanovio je dosada kot. predstavnik 14 hijuzurka na koje su bile primjerjene falsificirane marke. Od ovih je jedan komad iz Samobora a ostale su posjedovali seljaci iz kotara. U svakom takom slučaju sastavljen je odmah poseban zapisnik, koji će se odaslati s dotičnim banknotama glavnoj komisiji za izmjenu novčanica, da ona konačno odluči. Kako se prepoznaju patvorene marke i što ih karakteriše saznat će općinstvo iz službenoga proglašenja delegata Francija, koje je po glavnim mjestima afiran. Trgovci se i gostinčari upućuju, da primaju nove novčanice od mušterija i gosti primjerom prednjače naročito oholim djelu seljstva koje bezrazložno i s nepouzdanjem savjeta nov novac. Ujeto se poziva željstvo da pristupi u što većem broju u izmjeni u kojoj neka ne oduže kako se nebi posao previše nagomilao na pojednjetje ome od kojih će biti 3 ili 4 dana uređjena samo za one, koji dosad nisu mogli doći u određeno vrijeme.

Dar društvima Gosp. Branko Kraj trgovac iz Zagreba pristupio je kao član utemeljitelj Hrv. sokolsk. sa svotom od 50 K, vatrogasnom društvu 50 K, obrtno-radničkom društvu „Napredak“ 50 K, vojno-velebranskom društvu 50 K, a supruzi mu gdja Ljubića kao utemeljitelj hrv. pjev. društva „Jeko“ sa 50 K.

Ovogodišnji korzo. Datio je nevjidam i tako brzo da odbor nije dospio ni na polovice revuši svog programa. Bilo su

najveće poteškoće s konjima. Jaki su zakupili konje i tako je malo ostalo za kola. U povorci se iskakao i Auto i tako upotpunio cjelu sliku. Od toga što su bila najprije kola sa Beduinima i njihovim jahačima. Veseli su bili i živahni cigani, mornari i žetelice, dražesna djeca, pravo karneval kao i krajice noći, sve se tako lijepo svratilo u jednu šarant i veselu povorku. Osobitu buru snijeha izazvao je D'Annunzio, ko, se vozio na svinjским kolima. Električna „krmca“ bila je savremena i vrlo duhovita samo šteta, što se nije protegnula i na onu, koji su krivi, da i općina nema svijetla.

Jednom riječi korzo je uspio lijepo, a svemu je protivila mnogo i dobra glazba. Hvala ide najviše one tri gospođice koje su toliko truda dale oko predjesta korza. Nadamo se da će buduće godine biti bolje i da će se odbor sastati ranije. Iz Zagreba došlo je taj dan poseban vlak s izletnicima koje je uspjeh korza mnogo iznenađilo.

Dizanje cijena u Kina Kod nas se u Samoboru može se raditi po volji, a da se i ne plaća da li se to sanje i može. Ne znamo da li je viznik Kina dozvolio dopušće da podiže cijene po svojoj mloj volji ili je to učinjeno sa dozvolom oblašt. Napisati na oduku kako kod razog da je ulazna skupina to je tako ovako i cijeli nema v. akonkurenta! Na da li se to sanje, to je dakako drugo pitanje. Znamo iz Zagrebačkih novina da su se cijene Kina uzale, a i to samo sa dozvolom oblašt a ovdje se učini to bez pitanja. Molimo mjerodavne faktore da upute bizagnika Kina da u pogledu cijena nije on sam mjerodavan. Jeran posjetitelj Kina.

Dan prije izbora na koji se ma obaviti izbor općinskih odbora i gradskih zastupstva, zabranjuje se svako lućenje alkoholičn. pića u gostionicama, kćimanama, restoranskama i u svim ostalim prodavaonicama, alkoholičn. pića. Prekršitelji bit će strogo kažnjeni. Ovako banska naredba od 21. veljače 1920. Toje doduše dobra naredba, nu zbornici koji su običavali a conto“ gasovanja pit, ne će bit s tim zadovoljni, nu kandidati će biti veseli jer kod ovog skupog vina, ne će trebati ništa plaćati. Ipak su stara vremena bila bolja i veselija. Onda se usam dana prije izobra pila do zore. —

Uređenje bunara na Irgu Poznata je osobita kvantiteta pitke vode u bunaru na Irgu. Ni sada se i ta, zdenac izrabu tako, da bi popravak iziskivao neobično visoku svotu. Raš. Irga se Ir. poglavatsvo moratu na drugi način potražiti da stanovništvo oko Irga ne umare bez potrebne vode. Dato je ovomu vedovodniku cijev u zdenac, gdje će sada biti trajni izjev vode sa obe strane. Radnja je općina povjerila našem domaćemu obrtniku g. Rudolu Krajačiću, koji je u kratko vrijeme vrlo lijepo i precizno obavio povjereni posao. Banar odnosno vodovod i funkcionira bezprikorno.

Dar g. Ojuru Poređena Gosp. Ojuro Poređen, samo orač trgovac u Jartrbarskom predao nam je dar od 100 K prigodom svoga otavljenja u Samoboru 10; 20 K Jeki, 50 K trgovcima Samobora, za „Samoborski List“ 10 i za Barbaru Pribić 20 K.

Trg bizagnik, bizagnik „Jeko“, te Barbara Pribić mogli podići iznose u uplati natega Irta.

Samoborska željeznica. Počevši od subote 28. veljače općina je ovako vlak br. 12 odl. iz Zagreba u 8:05 jutro i vlak broj 15 iz Samobora u 12:15 popodne, ovaj potonji dakle za 15 časa prije negoli dosad.

Izmjena novih novčanica Kod izmjena novih novčanica našlo se opet ljudi, koji kojekakovim lažima navaraju narod i odgovaraju ljude da neka novac ne mijenjaju. Ova lažna pojava opaža se i kod našeg građanstva. Mi upozorujemo svakoga, da ne nasjeduje tim lažim, koje šire neprijatelj našeg jedinstva i naše slobodne domovine. Naši neprijatelji: Svabe i Mađari, naturalni su milijune patvorenih novaca u našu zemlju, samo da nam unište našu valutu i zato je izmjena novaca bila već krajnja nužnja. Kako su nove novčanice u krunskoj vrednosti zabijačene, to se izmjenjuju u jednakoj vrednosti. Kako će 15 prestati vrednost starog novca te onaj koji ih do toga doba ne promjeni u nove novčanice, izgubiće svoj novac. Upozorujemo stoga svakoga, da si sa vremenom svoj novac promijeni.

† Petar Belan. Dae 31. siječnja u iru je ovdje posjednik i gostinčar Petar Belan u 68 god. svoga života. Pokojnika isratio je grobu građanstvo i vatrogasno i obrtno radničko društvo „Napredak“ Laka mu zemlja!

† Zlata Stančić, rođ. Ozeg. U iru de Baričevac supruge župnika Petra Stančića u Muzičkoj umrla je, kako nam kaže iz Stožrice 2. veljače nakon dugotrajne teške bolesti. Suprug je vodio uz asistenciju v. g. Nikola Badovinac, bistarski bibliotekar u Križevcima. On je držao nadgrobno slovo koje je sve prisutne to sara g. g. nulo. Pokojnica bila je prava kršćanica i majka i dobra supruge. Laka joj zemlja!

Dar trg. straži. Samoborska štedionica darovala je prigodom otavljenja i obrtno prodavnicu koji se pokoravaju. Samoborska 100 K trgovskoj straži. U ime nadzirenih najprije zahvaljuje Ivan Bern. redarstven. posjednik.

Umrli u Samoboru od 15—29. veljače Petar Belan, gostinčar i posjednik 65 g. Perkovčeva ul. Turk Pavla, djetje obrtnika, 11 g. Gornji Kraj; Tereziya Barič, težakinja, 63 g. Stražacki u c.; Vene Ana posjednica, 96 god. Lešće; Garasić Franjo djetje čičmaru 11. god. Perkovčeva ul. Kupres Ana, djetje fatara, 7 mjes. Samostanska ul. ca.

P. n. gg. vanjske pretplatnike koji nam nisu priposlali pretplatu za „Samoborski List“ za g 1920. molimo da to učine čim prije. Troškovi za izdavanje lista dnevno su veći, pak to gg. pretplatnici neka izvole uvažiti.

Uprava

Društvene vijesti.

Hrv. pjevačkom društvu „Jeko“ pristupio su kao utemeljitelj članovi gg. Neuman Kata, Simec Tereziya, Maguš Ana, Neuman Mavro, Hajoš Sandor, Ladš Gjur, Ladš S. Ipa.

Kao utemeljiteljni članovi Obrtno radničkog društva „Napredak“ pristupili su dva gg. Ivan Jurković, Šošt Stjepan, Žarković Marko, Pribić Stjepan, Lojza August i Ana.

Kao utemelitelj vo'no-veteranskog društva u Samoboru pristupio je g. Ivančak Dragutin.

Prigodom društvenog p'esa darovao je g. dr. Stj. Orešković kao prepлатu 20 K i zar za tombolu. Svim društvenim dobrovoljnicima koji darovahu za tombolu i prepлатiše najljepša budi hvala. Ako je pomutnjom čije ime izostalo molimo da nam se to ne zamjeri.

Odhor.

Ženska stučna škola.

(Nastavak obučavanja — Škola se započinje početkom ožujka)

Određbom Povjereništva za prosvjetu i vjere od 18. rujna 1920. ima se opet nastaviti obučavanje na ženskoj stručnoj školi samoborskoj. Ujedno je imenovana privrem. učiteljicom gđa. Danica Trstenjak. Obuka će se započeti početkom ožujka o g. Učit će se crtanje krojeva, krojenje švanje rukom i strojem, svake vrste bogatih rublja i haljina pa i ostali ručni rad za ukras rublja i haljina. Ipak će se najveću važnost priklanjati vrpjanju, krpjanju, preučavanju i prenapravljivanju starog rublja i odijela.

Ovu školu mogu polaziti djevojčice, koje su svake počku školu, dakle od navršene 12 godine dobi dalje. Upisuje se kod ravnateljstva škole.

Mi sa svoje strane preporučujemo našim roditeljima ženske mladosti, neka svoje znanje što više upisuju u žensku stručnu školu i neka nastoje, da je ova ločno polaze, kako bi od nje imale zbiljske koristi kao buduće kućance.

Istina, danas još uvijek vlada pomaganje, a i skupoća materijala, ali mnogi će roditelji moći ipak da u ovom pogledu prebare poteškoće i namakom najpoštenijim i finim svojoj djeci.

Na i bez obzira na to, škola će sada najveću važnost položiti na to, da učenice nauče valjano vrpati i krpati, pa prepravljati staru odjeću. Tako će im se pružiti prilika, da pribave nužnu praksu u ovoj vrsti posla, koji je danas — usljed nestašice i skupoće tkanina — važniji no ikada prije. A ne valja zaboraviti ni na ono da „k'rpiti kuću čuva“.

Prigodom koncerta „Jeka“ darovale za glasovir gg: Treppo Ivan, Karovac 80 K, Jurčić Milutin 70 K, po 50 K: Budi Ivan, Domin Paula, Prohaska, Rozman Fanka, Kleščić Mirko, Nikolaj Krepach, Dr. Reizer Vladimir, Dr. Reizer Nikola, Reizer Milan, Hrišć Rudoš, Rumenić, Dr. Oreb. Po 40 K: Obrtno radničko društvo, Kosina Janko, Osiaković, Dr. Bryer, Marcel Šmid, po 30 K: Bračun, Hajoš Teresija, Dr. Pešić, Fresi, Kovačiček, Trkalčić Stanko, po 20 K: Hajoš Sandor, Dr. N. N. Stefana Horvat, Skritec, Presečki Vladimir, Vinteršteiger Josipa, Žokalj Franjo, Dabac Sirovica Anast, Bučar Josip, Bučar Viktor, Batanić, Bagatur, Rado, po 10 K: Debeljak, Gabrić, Hrišć, Herceg Franjo, Herceg Dragica, Cera, Ivanjčak, Hadoklin, Kalin Albin, Kres, Kučera, Kazić, Matković, Milaković, Maizar, Lamot, Noršić, Pirnat, Sporožić Weber, Tonšetić, Urli, Sušnik, Vuja, Vitković Anon.

Obrtno radničko društvo „Napredak“ u Samoboru. Kao društvenoga pleša proslavila su o g. po 50 K: Milan Reizer, Prohaska, Domin Paula, Finger, Budi Ivan, Džić, Kovačiček, dr. Horvat; po 40 K: Kleščić Mirko, Denjan; po 20 K: Strmoli, dr. Pešić, dr. Belaj, Spelnjak, Lojna Hubalek, Preheg, Anger Marija, Žarković M. Kolić, Žokalj Josipa, Ivanušević J. Papeš, Medved Ojuro, Poljak, Hertinger, Trkalčić Danica, Herman Jerčić Ojuro, Bihovec Franjo, Bahovec Ana, Šaban, Kristijan Janko, dr. Orešković, Urli, Fupec Franjo, Rumenić, Sudnik, Bišćan Josip, Sirovica Bernard; po 15 K: dr. Ortinski, Kuhar Franjo, Skritec, Trkalčić Fr. st. Prčić, Jerković Ivan; po 12 K: Budi Julijana, Bazna Zelar, Benšić, Bastijančić, Osiaković, Levak Julka, Pavlović, Kuhar, Zjarić, Kosina, Vuković, dr. Pešić, Krajačić, Dabac, Jenko

Po 10 K: Sirovica Ana, Bišćan Ivan, Lovček, Doštar, Kirin, Kazić, Turovec, Trkalčić Fanka, Bedenik Anton, Stjepan Fresi, Jambura, Križič Anca, Gošić Mijo, Presiči Kazimir, Žanac, Herceg Anon, Lučić Mihelc Barica, Fogl Ana, Tonšetić Fana, Leina, Šmid Marija Saurer, Golubčić, Mihelc Stj. Budi Franjo, Gabrić, Trkalčić Vera, Badec, Fajec, Šokotić, Zoli, Praunsperger, Goner, Šuklje Marija, Meznarić, Skendrović Po 8 K: Melved Vjekoslav Kučera, Rožić Ana, Tomić; po 5 K: Jurković Ana, Budi Fanka, Štefana Fr., po 5 K: Čehušnik, Kalin, Pašić Vj. Kompare Janko; po 4 K: Oluščić, Rudar, Pinač, Turovec Franjo; po 2 K: Učenić, Žarković, Piečko, Boranić, Kubenik, Turk, Vrhanić, Tšier, Fazari Orgas, Marvar, Mirgic, Smitc Vladimir, Srimph, Orgas Vj. Komaciar, Fupec, N. N. Fresi, Skendrović.

Predmete za tombolu darovale ova gg: Bihovec Ana, Sudnik, Bračun, Cizi, Komatar, Kožak, Božić, Neuman, Rudar, Nežić, Fupec Fr. Trepo, Capek, Saurer, Bagatur, Tonše, Trevizani, Fupec Ante, Sewer, Budi Fr. ml. Pinač, Bezjak, Horvat Teresija, Gabrić Paula, Rumenić, Budreki, Trkalčić Vjera, Fogl Ana, Čehušnik, Bastijančić Franjo, Levak Julka, Poređen, Praunsperger Filica, Nojšić Mijo, Matola, Vrhanić, Sufaj, Kovačiček, Bašić Kornel, Skljan Jura, Kopic, Šestak, Rizum, Kizman, Viović, Rumenić, Uro, Bedenčić, Ortinsky K. st. Sek, dr. Orešković, Učenić, Piečko, Zjarić, Paat, Vuković, Herceg Stj. Herceg Marko, Žurat, Fazari, Pinač, Leina, Praunsperger, Novak, Osiaković, Vuja, Jurnjak, Košman, Šuklje, Mkec, Krajačić, Lamot, Presečki Kazimir, Sostarić, Trkalčić Aleks Obad, Trkalčić Franjo, Mihelc Josip, Božidar Božić

VOZNI RED

Vrijedi od 1. ožujka 1920.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:
8³⁰ jutro,
12¹⁵ poslije podne
18 navečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:
8¹⁵ u jutro
14¹⁵ poslije podne,
19³⁰ sati navečer.

Naučnika za medicarski i voštarski posao, traži Franjo Kompare u Samoboru.

Naučnika za medicarski i voštarski posao, traži Fr. Wagner, Samobor.

Željezni krevet

sa uloškom, karniče za 2 prozora, veliki lavuar i kovčeg (kofer) prodaje se. — Upitati u uravi lista.

Šivanje ženskih haljina

svake vrste preuzima gospođja koja stanuje u Hrvetu Anandol (zde Julijana Budi.)

U najam želim uzeti

kuću sa većim vrtom u Samoboru ili okolici. Pomole na tiskaru g. Šeka.

Dobrovoljna dražba.

Dne 14. ožujka t. g. u 4 sata po podac, prodat će se na licu mjesta putem javne dobrovoljne dražbe viaograd upisan u grunt. uložku broj 104 por. opć. Samobor, u površini od 1 rali 1.00 č. hvati vlastnost g. Filouša Jurčića.

Upitne nekretnine leže na najljepjoj točki četališta „Stražnik“ te su udaljene od trga Samobora 10 minuta.

Na upitnim nekretninama nalazi se zidana zgrada, crepom pokrivena, a koja je pogodna za preuredbu u ljetnikovac. Dražbeni uvjeti propit će se, na licu mjesta. Pobite upute daje g. Vilim Pavlović Samobor.

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i rodbini koji su premlu našu suprugu i majku

Jelisavu Pregrad

do hladna groba sproveli, a nama budi usmeno ili pismeno svoju saučesje izrazili, budi ovime izrečena naša najdubija hvala.

Tugujuća obitelj.

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su premlu nam pokojnika

Petra Belana

do hladna groba sproveli a nama budi usmeno ili pismeno svoje saučesje izrazili, budi ovime naša najljep a hvala izrečena.

Napose hvalimo gg. dr. Ortinskomu i dru. Angeru za njihov veliki trud, kojim su nastojali da mu za bolesti ublaže boli. Napokon Obrtno-radničkom i vatrogasnom društvu, koja su pokojniku korporativno sadnju počast iskazali.

Tugujuća obitelj.

Preuzimam sve vrste
Tesarskih radnja
 kao i prekrivanje krova
S. Š. Vjekoslav Škiljan
 tesarski poduzetnik
 Šmidhenova ulica 12, Samobor.

„ITO“ najbolja pasta za zube.
 Najbolji predratni sapun
 Ljekarna M. pharm. M. Klešćić, Samobor.

Preporučuje se
Trgovina mješovitom robom
 platna za rublje (kretan, sefir i flanel)
 osobito dobro za opreme.
 Finih kolačića za čaj.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

MASTIN umješan u krmu šaku na lje-
 dan, ako se rabi nadomjestak
 kreme onda 2 šake 5 omota Mastina, prali za
 tovljenje zdrave, debele marve, za tvorbu jaja i
 mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Do-
 bio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i
 Beču. Na hiljade gospodara hvati ga i ponovno ku-
 puje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara
 koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši
 na ljekarnu Trnkoczy u Ljubljani, Kranjska, za
 5 omota stoji 20 K 50 fil. poštom.

SVRAB svrbez, kraste, lisaje odstranjuje
 kod čovjeka i životinje mast
 proti svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. 1 lončić
 za 1 osobu poštom K 10-50 kod ljekarne Trnkoczy,
 Ljubljana.

Naučnike

za inozemski posao traži Roland Krajačić
 i dr. u Samoboru. — Naučnici dobivaju ne-
 djeljnu plaću, od 60 K, a u opskrbi linadu
 biće vlastitoj

Tražim jednu viještu kretajku po-
 moćnicu odmah plaća po
 dogovoru. Ilika Šetin kretajka. Rana
 Bergerova ul. 23.

Dvorkinja se odja U. etati se u
 upravi lista

Obavijest.

Čast mi je javiti sl. općinstvu trgovišta Samobora i okoline da
 sam preuzeo, po mom pok. ocu Ludviku Wagneru, dobro uve-
 demu i sa svoje solidnosti nadaleko poznatu

**I. hrv. parnu tvornicu poštane robe
 i trgovinu meda**

u Samoboru, Gajeva ulica br. 12.

Preporučuje se sl. općinstvu za što brnije narudžbe, koje
 će najsolidnije biti izvršene, bliježim veleštovanjem

Fr. Wagner
 vlasnik tvornice.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31

Brzopis: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona
 za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je



„GOLUB“

čini hrvatski proizvod

Zdraviju neškodljiv

— — Dobije se svuda — —

**Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
 U ZAGREBU.**



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.
Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampaši.

Specialno skladište za bakteriolo. i fizikalne potrebnosti.

Staklenke za odpremu dejetaka u propisanim drvenim kutijama